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Ata da 34ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 13 de junho de 2019. 
 

                                                    Deputado Jânio Natal, ad hoc. Às 10h46 o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Ednaldo Rodrigues Gomes, Vice-

Presidente da Confederação Brasileira de Futebol (CBF). Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Srs: Davidson Magalhães, Secretário do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte do Estado da Bahia, 

representando o Governador Rui Costa; Aliomar Silva Britto, Desembargador do Tribunal de Justiça 

da Bahia; Júlio Cezar Lemos Travessa, Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia; Pedro Paulo 

Casali Bahia, Subdefensor Público-Geral e Auditor do Tribunal de Justiça Desportiva; Téo Sena, 

Vereador da Cidade do Salvador; Jorge Inácio Diniz, Coronel da PM, representando o Comandante-

Geral, Coronel Anselmo Brandão; Saulo Roberto Costa dos Santos, Tenente-Coronel e Comandante 

do Batalhão Especializado de Policiamento de Eventos; Ricardo Lima, Presidente da Federação 

Baiana de Futebol; Paulo Maracajá, Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios; Petrônio 

Barradas, ex-Presidente do Esporte Clube Bahia; Flávio Gonçalves, Diretor-Geral do Instituto de 

Radiodifusão Educativa da Bahia (Irdeb). O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o 

homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com o aplauso dos presentes. 

Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, da tribuna, avaliou que o homenageado 

representa o esporte na Bahia, em especial o futebol. Informou que nasceu no Município de Vitória 

da Conquista, onde iniciou a carreira desportiva, para depois assumir a Federação Baiana de Futebol 

(FBF) e, atualmente, a Vice-Presidência da CBF. Descreveu a formação acadêmica do homenageado 

e os cargos que exerceu, avaliando que todos os postos foram galgados por mérito, competência, 

dedicação e dinamismo. Disse que o futebol é uma paixão nacional e uma indústria de empregos, 

ostentando nomes mundialmente famosos, e declarou sentir-se orgulhoso em ter nesta Casa um 

craque, o Deputado Bobô. Pediu uma salva de palmas para o ex-jogador Emo, presente no plenário, 

lembrando que representou bem a Bahia e o Esporte Clube Bahia, e comentou a crise que o Esporte 

Clube Vitória enfrenta, que compromete o futebol baiano. O Sr. José Gomes considerou a 

homenagem justa, afiançando que o Sr. Ednaldo Rodrigues Gomes encarou o futebol com garra e 

competência, exercendo todas as funções com amor, dedicação e honestidade. Disse permitir-se 

representar nesta Sessão o interior da Bahia, assegurando que o futebol no Estado tem duas épocas: 

antes e depois que o homenageado dirigiu a Federação Baiana de Futebol (FBF). Enalteceu o cargo 

que exerce atualmente, de Vice-Presidente da Confederação Brasileira de Futebol (CBF), ponderando 

que galgará a presidência da entidade. Encerrou parabenizando-o por todas as conquistas. O Sr. 
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Presidente convidou Rita Galvão e Rafaela, esposa e filha do homenageado, e Ricardo Lima, 

Presidente da FBF, para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Ednaldo Rodrigues 

Gomes declarou-se emocionado com a homenagem, agradecendo ao Deputado Jânio Natal e a todos 

os deputados que deram anuência à proposição. Enalteceu a contribuição de todos os membros da 

Mesa ao futebol e ao esporte. Saudou a Superintendência dos Desportos do Estado da Bahia 

(Sudesb) por trazer novamente os jogos universitários para Salvador, com a promessa de estendê-

los ao interior. Assegurou que a Comenda tem um significado especial não só por ser a homenagem 

mais importante do Estado, como por simbolizar o reconhecimento de um trabalho construído por 

ligas, clubes, entidades, atletas, instituições, parceiros, imprensa. Disse que receber essa honraria 

representa mais de quinze anos de dedicação integral ao futebol baiano, abdicando do convívio 

familiar e de amigos para acompanhar os eventos. Desejou que a Casa continue sendo palco de 

discussões promissoras para o fomento do futebol na Bahia, possibilitando parcerias e investimentos 

para clubes profissionais e ligas amadoras. Dividiu a Comenda com todos que contribuíram com a 

trajetória dele, reconheceu a contribuição dos antecessores na FBF e concluiu com uma frase de 

Augusto Branco: “Se todas as batalhas dos homens se dessem apenas nos campos de futebol, quão 

belas seriam as guerras. ” Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente convidou os presentes 

para o coquetel no saguão ao lado do plenário, agradeceu a presença de todos em nome do Poder 

Legislativo da Bahia e, às 12h10, declarou encerrada a Sessão. 
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